



扬州推进产业科创有了“容错机制”

市委市政府出台《关于支持产业科创激励担当作为的实施办法(试行)》

为在产业科创名城建设中让干部敢为带动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,促进科技创新与产业创新深度融合,加快发展新质生产力,8月21日,扬州市委、市政府正式印发《关于支持产业科创激励担当作为的实施办法(试行)》(以下简称《办法》),支持聚焦产业科技创新靠前服务、主动作为,对在推进产业科技创新过程中出现的失误错误,经认定后可给予“容错免责”。

创新是发展的第一动能,是影响变革的最大变量,其自身却充满不确定性,推进产业科技创新需要不断探索、不断试错的空间。当前,扬州市正牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜加快发展新质生产力,扎实推进产业科创名城建设。

“在制度上旗帜鲜明为担当者担当、为干事者撑腰、为创新者鼓劲,推动全市科创工作实现新突破、取得新成效,是产业科创名城建设一线广大干部职工的重要关切。”市科技局相关负责人表示,今年3月颁布实施的《扬州市产业科创促进条例》第三十六条第一款提出,对有关单位和负责人在产业科创过程中做出的决策,在合法合规、履行程序、勤勉尽责、未谋私利的前提下,依法予以容错免责。在此基础上,经过反复研究论证、征求意见并经市委、市政府审定同意后,

该《办法》应运而生。

记者获悉,《办法》聚焦一个中心,即紧紧从激发促进产业科创名城建设和新质生产力发展,特别是贯彻落实党的二十届三中全会精神,健全支持全面创新体制机制,结合扬州实际从做大做强重点新兴产业链和前瞻布局未来产业的主动性和积极性的现实需要切入,不求泛泛而谈、面面俱到。注重正反两面,即坚持“三个区分开来”要求,在全国首创性地从正面鼓励激励、尽职免责和反面宽容失误、宽容失败两方面,激励党政机关、事业单位、国有企业及有关干部职工敢担当、敢创新、敢作为。明确三个导向,即旗帜鲜明地鼓励支持以科创产业为代表的新的新质生产力发展提供良好环境,为敢招敢引敢投敢为提供全链保障,为干部尽职免责和担当容错提供制度基础。突出四个重点,即重点在新兴产业和未来产业重大项目的招引落户、产业科技创新和科技成果产业化的资助支持、创新人才和创投资本等要素的集聚集成、科技体制机制和产业科创治理的探索改革等四个方面予以担当激励、容错保障。

此外,《办法》还明确了六项激励事项,其中包含如面向新兴产业、未来产业重大项目放宽规模、税收等预期性指标条件并加强配套服务和基础设施建设,采

用灵活方式招引高层次产业科技创新人才并完善分类评价、收入分配、成果赋权等激励机制,支持重大产业科创平台建设并鼓励创新重大科研专项组织资助方式,建立国有基金尽职免责、允许让利、容错容亏机制并引导社会资本投早投小投科技,加快重大技术创新项目落地转化和创新应用场景开放建设等一系列举措,体现了鼓励担当作为、支持改革创新导向。

针对推进产业科技创新过程中可能存在的风险点,《办法》还从项目招引监管、支持招才引智、资助科技创新、运营管理产业科创基金、促进科技成果产业化、推动科技体制改革等规定了七种容错适用情形。

《办法》还规定,要加强宣传引导、典型挖掘、案例引领,对一切有利于产业科技创新的探索性、配套性工作予以鼓励和引导,破除深层次体制机制障碍,对表现突出和成效明显的在选树先进、选拔重用、考核奖励、关心爱护等方面予以优先考虑;对在推进产业科技创新过程中出现的偏差和失误,按照有关办法开展容错纠错和结果运用,符合认定情形的可免于追究或减轻责任,以此推动形成崇尚创新、敢于担当、真抓实干、奋发有为的浓厚氛围。

扬科技 顾潇

扬州邗江启动“千名教师访万家”活动

近日,扬州市邗江区2024年“千名教师访万家”在邗江区实验学校蒋王分校启动。邗江区委教育工委书记,区教育局党委书记、局长杜成智表示,近年来,邗江持续推进“千师访万家”活动,已经成为常规特色工作。

近年来,邗江区持续开展“千名教师访万家”活动,通过面对面沟通、心贴心服务,架起家校联系

的“彩虹桥”,不断完善学校、家庭、社会三位一体的教育网络,让每一个家庭都感受到教育的温暖,让每一个孩子都能在爱的包围下茁壮成长。2024年,邗江区“千名教师访万家”围绕“倡导十大陪伴方式,让亲子关系更和谐”主题,聚焦当前家庭教育的热点问题,进一步强化亲子关系指导。

吴燕 顾潇

东方白鹳从树上坠落,警民接力救助

近日,扬州高邮市公安局开发区派出所接到一位市民报警,对方称在屏淮北路最北端路边发现一只大型鸟类从树上坠落,这位市民一下子想不起来鸟的名字,只记得媒体曾把它比作“鸟中大熊猫”,知道它是保护动物,因此请求公安部门进行救助。

接警后,民警判断这位市民看到的可能是东方白鹳,立即赶赴现场。民警看到,这只白色大鸟

精神状态不好,无法起飞,民警担心它有伤或是生病了,立即联系野生动物保护部门,寻求专业的指导;同时,在现场设置临时保护区域,确保动物的安全,避免其受到二次伤害。经林业部门专家的辨认,确认该鸟是东方白鹳。经过初步的救治和处理,大鸟状况逐渐稳定。随后,它被转移至专业的野生动物救助中心,接受进一步的治疗和康复训练。

崔西 顾潇

泰兴市基层团干部志愿服务培训班开班

近日,2024年泰兴市基层团干部培训班暨“青马工程”培训班成功举办。泰兴各乡镇(街道、园区)团(工)委负责人,部分村(社区)和非公企业团组织负责人,部分团代表以及“青马工程”社会组织班、乡村振兴大学生志愿者班学员参加活动。

泰兴市委社会工作部邀请市亿立方社会服务中心的资深志愿者陈辉,以“基层治理融合发展 志愿服务赋新能”为主题,通过专题讲学和经验分享、项目分享相结合的方式,全方位提升参训学员的

综合素质和服务能力。

现场,陈辉围绕志愿服务队伍建设、项目设计和志愿者能力提升等方面展开探讨,辅以PPT实例分析,为参训学员分享了宝贵的实战经验,切实增强其在基层工作中解决困难和挑战的能力。

此次培训着力搭建了学员经验互鉴、交流研讨的平台,培训老师讲理论、提要点,享经验、支实招,激发学员对社会治理和志愿服务等工作的主观能动性,切实提高了参训人员解决实际问题的本领和能力。

李鹏 陈庆荣 王秋泓



画说扬州

大手拉小手 一起制作黄桥烧饼

近日,扬州大学旅游烹饪学院渡江精神宣讲实践团、“舌尖上的红色记忆”红色饮食文化调研团以及“烹”然心动社会实践团队,在扬州市邗江区西湖街道经圩村,与小朋友们一起制作黄桥烧饼。

孙盼盼 葛嘉欣 顾潇 摄影报道

旅游新热点亮相姜堰

溱湖湾森林动物王国开启试营业

8月20日,2024泰州溱湖湾欢乐“夏”系列活动暨溱湖湾森林动物王国试营业启动仪式在姜堰溱湖湾旅游度假区举办。

本次活动由泰州市住建局、泰州市文广旅局主办,溱湖湾旅游度假区管委会、姜堰区委宣传部、姜堰区文体广旅局、溱湖文旅集团承办。

泰州市住房和城乡建设局党组成员、市园林局副局长仲亚荣在致辞中表示,泰州市住建局将在植物科普、精品花卉展示、新优产品培育、公园绿地开放共享等方面与溱湖湾加强交流,共同打造“花雨禅心”的溱湖风景区。同时,在野生动物保护、萌宠动物表演、动物科普研学等方面,加强与溱湖湾森林动物王国的合作,让溱湖森林、飞鸟走兽成为新潮IP。

活动现场,工作人员详细介绍了溱湖湾森林动物王国的动物种类、活动内容以及优惠政策。泰州市动物园与溱湖湾森林动物王国正式结为“姊妹园”,作为双方代表,两只“熊猫犬”(松狮犬)——“鱼圆”“虾球”闪亮登场,接受挂牌。随后,明星动物见面会大幕拉开,各位萌宠排队亮相,在场萌娃纷纷与萌宠进行亲密接触并拍照留念。现场还发布了泰州首条动物科普主题研学线路——“乐学动物”会。

溱湖湾森林动物王国毗邻国家5A级景区——溱湖国家湿地公园,占地约600亩,规划设置草食步行互动区、猛兽车行穿梭区、水禽区、猛禽区等功能区,上百种动物在此栖息;配套项目包括儿童乐园、森林轨道小火车、游船、

露营、餐饮、美食街、研学、团建、主题轰趴等,是一座集“自然生态、动物观赏、亲子互动、科普教育”等多功能多业态为一体的综合性乐园。

溱湖湾是姜堰“旅游兴区”的重要窗口、全域旅游的核心板块。今年以来,溱湖湾紧紧围绕游客的“情绪动线”,找准自身优势与消费需求的结合点,孵化新场景,引领新风尚,展现新成果,激发新动能,一个个农文旅完美融合的精品力作,给游客带来了一个又一个新体验、新惊喜。此次溱湖湾森林动物王国成功试营业,将进一步丰富姜堰区旅游资源和产品供给,吸引更多国内外游客前来观光旅游,推动泰州旅游业向更高水平、更高质量发展。

乔梁 杨琳 郝梓冰 尹有文

兴化向7名重特大疾病儿童发放救助金

8月20日,兴化市慈善总会组织开展2024年第一批儿童重特大疾病救助资金发放活动,向7名重特大疾病儿童患者家庭发放了救助资金合计22.2万元,其中最多的得到救助资金75000多元,最少的1000多元。据介绍,此项目救助资金由省慈善总会提供15.6万元,泰州、兴化慈善总会配套提供合计6.6万元。

去年,江苏省民政厅、省财政厅、省慈善总会等五部门联合下发《江苏省困难家庭儿童重特大疾病慈善救助实施细则》,启动对

18周岁(含)以下、参加基本医保的孤儿,事实无人抚养儿童,低保对象、特困人员、低保边缘家庭、支出型困难家庭中的儿童,以及其他符合救助条件的困难家庭儿童,在患有儿童血液病、先天性心脏病、尿毒症、恶性肿瘤,以及个人年度合规医疗费用累计超过当地人均纯收入的罕见病等重特大疾病,根据家庭经济状况对个人合规医疗费用自付部分分类实施救助的项目。资金由省级安排70%,设区市级和县(市)级配套各15%。

王定昌 冯兆宽 毛晓华

泰州市社会福利中心二期工程完工

泰州市社会福利中心二期工程是市级重点民生工程,自2023年1月开工以来,建设者们全力以赴,快速高效推进工程建设。目前二期工程已完工,超序时进度1个月完成相关工作。

8月21日,记者在二期项目建设现场看到,工人正在做电器设备调试、局部细节找补、卫生打扫等工作扫尾工作。项目负责人卜中勤说,二期工程在设计上遵循

老人照护特点,实行无障碍设计,在过道、楼梯、房间都配备适老专用的无障碍扶手,适合轮椅使用者和正常行走者的需求。配置应急响应呼叫系统,在出入口设置门禁系统,确保老人安全。除了配备标准化居室以外,还建有医疗科室、药房、文娱用房、康复活动室等,二楼室外还有老年人休闲与锻炼场地。二期工程总投资3亿元。

毛晓华